Gara Matematiké Kangur 2024, Shqipéri, Niveli 4, Klasa 7 — 8

Problema me 3 piké

1. Cili nga litarét e méposhtém nuk mund té shndérrohet né litarin e pa
preré né figurén djathtas? %

2. Njé formé éshté formuar me pllaka pesékéndéshe me madhési
té njéjta. Cila nga pllakat e méposhtme mund té vendoset né
pjesén boshe né formé qé té krijojé dy vija té mbyllura?

(A) @ (B) @ (€ @
(D) @ (E) @

3. Diagrama e paré paraqet njé romb. Syprina e diagramés sé paré
rritet duke shtuar dy trekéndésha kénddrejté, si¢ tregohet né figuré. Me
sa pérqind rritet syprina?
(A) 20% (B) 25% (C) 30%
(E)

(D) 40% (E) 50%
4. Sa éshté vlera e M
2x0+2x4
(A) 12 (B) 30 (C) 48 (D) 60 (E) 120

5. Julio pret katér skajet e njé katérkéndéshi té rregullt, si¢ tregohet né
figuré. Sa kénde ka figura e krijuar?

(A)8 (B)9 (C) 11

(D) 12 (E) 15

6. Rea ka tre numra té shénuar me 1, 5 dhe 11, si¢ tregohet né figuré.
Ajo déshiron t’i vendosé ato krah pér krah pér té formuar njé numeér

katérshifror. Sa numra té ndryshém katérshifroré mund té formojé ajo?

(A)3 @4 (C)6 (D)8 (E)9
7. Njoftimi pér kufizimin e peshés pér njé ashensor thoté se ai mund té transportojé ose 12 té
rritur ose 20 fémijé. Sipas kufizimeve té peshés, cili éshté numri mé i madh i fémijéve qé mund
té hipin né ashensor me nénté té rritur?

(A)3 (B) 4 ()5 (D)6 (E)8
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8. Njé tas frutash pérmban pesé lloje frutash: 6, %, 3, § dhe ) . Albani pélgen
i. Bardhi pélgen i, &, é dhe ) . Kastrioti pélgen %, %, é dhe ) . Dardani
pélgen 6, % dhe 3 Eva pélgen ‘ dhe 3

Frutat ndahet né ményré qé té gjithé té marrin njé lloj fruti té ndryshém dhe secili té marré

njé nga frutat qé i pélgen. Kush e mori ?

(A) Albani (B) Bardhi (C) Kastrioti (D) Dardani (E) Eva

9. Katér numra natyroré vendosen né njé rrjet dhe mé pas mbulohen. Prod-
himet e numrave té ploté né ¢do rresht dhe né ¢do shtyllé jané paraqgitur né 6
diagramé. Sa éshté shuma e katér numrave té ploté?
8
(A) 10 (B) 12 @ 13
(D) 14 (E) 15 i

10. Gjatésia e njé grupi me katér karroca supermarketi té
parkuara dhe té ngjeshura miré éshté 108 cm. Gjatésia e
njé grupi me dhjeté karroca supermarketi té parkuara dhe té VALY YA
ngjeshura miré éshté 168 cm. Sa éshté gjatésia e njé karroce
té vetme supermarketi?

(A)60cm (B)68 cm (C)78 cm (D)8 cm (E) 90 cm

’Problema me 4 piké‘

11. Kaltrina ka pérgatitur njé torté dhe e ka preré até né dhjeté racione
té barabarta. Ajo héngri njé racion dhe mé pas i renditi racionet e tjera
né ményreé té rregullt, si¢ tregohet né figuré. Sa éshté madhésia e kéndit
midis dy racioneve?

(A) 5° @4" (C) 3° (D) 2° (E) 1°

12. Valmiri mund té béjé njé katror 4 x 4, ku shuma e numrave né té katér rreshtat dhe tée

23] _
1 12]1]3]1 2
katér shtyllat éshté e njéjté, nga tre pjesét e paraqgitura 2] L1 [13[1]2] dhe njé

pjesé tjetér. Cila nga pjesét e méposhtme nevojitet pér té plotésuar katrorin e tij?

WwIE N oD kY EkEE

2
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13. Njé katror e ka gjatésiné e brinjés 10 m. Ai ndahet né pjesé me ané té tre

segmenteve, si¢ tregohet né figuré. Syprinat e dy trekéndéshave me gri jané A A B
dhe B. Cila éshté vlera e diferencés A — B?
(A) 0 m? (B) 1 m? (C)2m? (D)5 m? (E) 10 m? 10m

14. Pinguini Paula shkon pér peshkim ¢do dité dhe gjithmoné sjell dymbédhjeté peshq pér dy
zogjté e saj. Cdo dité, ajo i jep zogut té paré qé sheh shtaté peshq dhe té dytit pesé peshq, qé
i hané. Njéri zog ka ngréné 44 peshq gjaté disa ditéve. Sa peshq ka ngréné zogu tjetér?

(A) 34 (B) 40 (C) 46 (D) 52 (E) 58

15. Joni kishte njé numér té madh kubesh identike. Ai formoi
strukturén né té djathté duke marré njé kub té vetém dhe mé pas

duke ngjitur njé kub tjetér né secilén fage. Ai déshiron té formojé '
njé strukturé tjetér mé té madhe né té njéjtén meényre, qé ¢do faqe

e strukturés sé tij fillestare té keté njé kub té ngjitur né té. Sa

kube shtesé do t’i nevojiten pér té pérfunduar strukturén e tij té

re?

(A) 18 (B) 16 (C) 14 (D) 12 (E) 10

16. Nje kangur i ngjitet njé mali duke kércyer dhe meé pas zbret pérgjaté sé njéjtés rruge. Njé
kércim né zbritje éshté sa trefishi i kércimit né ngjitje. Cdo kércim né ngjitje éshté 1 metér.
Né total, kanguri béri 2024 kércime. Sa éshté distanca e pérgjithshme, né metra, qé pérshkoi
kanguri?

(A) 506 m (B) 1012 m (C) 2024 m (D) 3036 m (E) 4048 m

? 16

17. Genci pret njé drejtkéndésh té madh né katér drejtkéndésha mé té vegjél.
Perimetrat e tre prej kétyre drejtkéndéshave mé té vegjél jané 16, 18 dhe 24,
si¢ tregohet né figuré.

Sa éshté perimetri i drejtkéndéshit té katért? 18 24
(A)8 (B) 10 (C) 12 ||
(D) 14 (E) 16

18. Uji pérbén 80 pérqind té masés sé kérpudhave té freskéta. Por, uji pérbén vetém 20 pérqind
té masés sé kérpudhave té thata. Me sa pérqind ulet masa e kérpudhave gjaté tharjes?

(A) 60 (B) 70 (C) 75 (D) 80 (E) 85

19. Pllakashtruesi Toni po planifikon té shtrojé njé dysheme té madhe mozaiku katrore me
njé model té pérséritur, duke pérdorur pllaka gjashtékéndore dhe trekéndore, té renditura sic
tregohet né diagramé.
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Ai mendon se do té pérdoré 3000 pllaka gjashtékéndore pér té béré té gjithé dyshemené.
Péraférsisht, sa pllaka trekéndore do t’i duhen atij?
(A) 1000 (B) 1500 (C) 3000 (D) 6000 (E) 9000

20. Nénté letra té numéruara nga 1 né 9 u vendosén me fytyré poshté né tavoliné. Albana,
Bora, Klara dhe Dafina morén secila nga dy letra. Albana tha: “Letrat e mia e kané shumén
6”. Bora tha: “Ndryshimi midis numrave té mi éshté 5”. Klara tha: “Prodhimi i numrave té
mi éshté 18”. Dafina tha: “Njé nga numrat e mi éshté dyfishi i tjetrit”. T€ katérta thané fjali
té vérteta. Cili numér mbeti né tavoliné?

(A) 1 (B) 3 (C)6 (D) 8 (E)9

‘Problema me 5 piké‘

21. Shifrat 0 - 9 mund té vizatohen me segmente horizontale dhe vertikale, si¢ tregohet né

figuré.
__/ aa, aE a @ e & o
00 0 0o 00 0 00000

Albi zgjedh tre shifra té ndryshme. Né total, shifrat e tij kané 5 segmente horizontale dhe 10
segmente vertikale. Sa éshté shuma e tre shifrave té tij?

(A)9 (B) 10 (C) 14 (D) 18 (E) 19

22. Taulanti déshiron té ngjyrosé dy katroré té tjeré né diagrameén e treguar né meényré qé
modeli qé rezulton té keté njé bosht té vetém simetrie. Né sa ményra té ndryshme mund ta
plotésojé modelin e tij?
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23. Figura paraqet tre gjysmérrathé brenda njé = T
drejtkéndéshi.  Distancat mé té shkurtra té dy é g
gjysmeérrathéve mé té vegjel nga brinja mé e gjaté e h
drejtkéndéshit jané pérkatésisht 5 cm dhe 7 cm, sig
tregohet. Sa éshté perimetri i drejtkéndéshit?
36 cm
(A) 82 cm (B) 92 cm (C) 96 cm (D) 108 cm (E) 120 cm

24. Njé grup prej 50 nxénésish ulen né formé rrethi. Ata luajné duke i hedhur topin njéri-
tjetrit. Secili nxénés gé merr topin ia hedh até nxénésit té 6-té té ulur pas tij né drejtim té
kundért té akrepave té orés. Flutura e kapi topin 100 heré. Né kété kohé, sa nxénés nuk arritén
té kapin topin asnjéheré?

(A)0 (B) 8 (C) 10 (D) 25 (E) 40
25. Dardani déshiron té plotésojé diagramén né ményré gé ¢do kuti né rreshtat
e mesit dhe té sipérm té pérmbajé produktin e vlerave né dy kutité poshté tij
dhe secila kuti té pérmbajé njé numeér té ploté pozitiv. Ai déshiron gé vlera
né kutiné e sipérme té jete 720.
Sa vlera té ndryshme mund té marré numri i ploté n? n

(A)1 (B)4 (C)5 (D)6 (E)8

26. Fermeri Festim shet vezé pule dhe rose. Ai ka shporta qé mbajné 4, 6, 12, 13, 22 dhe 29
vezé. Klienti i paré i tij blen té gjitha vezét e njé shporte. Festimi véren se numri i vezéve té
pulés gé i kané mbetur éshté sa dyfishi i vezéve té rosés. Sa vezé ka bleré klienti?

(A) 4 (B) 12 (C) 13 (D) 22 (E) 29

27. Tre kénde a, B dhe v jané shénuar né letér me kuti, si¢ tregohet né figuré. Cila éshté vlera
ea+pB+7

N
RN

(A) 60° (B) 70° (C) 75° (D) 90° (E) 120°

28. Kapiteni Flint u kérkoi katér piratéve té tij té shkruanin né njé cope letér se sa monedha ari,
argjendi dhe bronzi kishte né arkén e thesarit. Pérgjigjet e tyre jané paraqitur né diagramé, por
fatkeqésisht njé pjesé e punimit éshté démtuar. Vetém njéri nga katér piratét tha té vértetén.
Tre té tjerét génjejné né té gjitha pérgjigjet e tyre. Numri i pérgjithshém i monedhave éshté
30. Kush e tha té vértetén?
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(A) Tom (B) Al (C) Pit (D) Jim (E) Nuk jam i sigurt

29. Aleksi léviz nga pika A né pikén B, pastaj kthehet menjéheré né A. Bardhi léviz nga pika
B né pikén A, pastaj kthehet menjéheré né B. Ata pérshkojné té njéjtén rruge, fillojné né té
njéjtén kohé dhe secili udhéton me njé shpejtési konstante. Shpejtésia e Aleksit éshté tri heré
mé e madhe se shpejtésia e Bardhit. Ata kalojné njéri-tjetrin pér heré té paré 15 minuta pas
fillimit. Sa kohé pas fillimit do té kalojné njéri-tjetrin pér heré té dyte?

(A) 20 min (B) 25 min (C) 30 min (D) 35 min (E) 45 min
30. Né pesékéndéshin ABCDE, /A = /B = 90°, AE = BC dhe D
ED = DC. Katér pika jané shénuar né AB duke e ndaré até né pesé
pjesé té barabarta. Meé pas ndértohen pingulet népér kéto pika, sig
tregohet né figuré. Zona me hije té forté e ka syprinén 13 cm? dhe
zona me hije té lehté e ka syprinén 10 cm?. Sa éshté syprina, né cm?,
e té gjithé pesékéndéshit?

(A) 45 cm? (B)47 cm? (C)49 cm? (D) 58 cm? (E) 60 cm? A B

E C



